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В українському сільському господарстві досі є негативна 

практика - спалювання рослинних відходів після збору урожаю. 

Спалювання решток врожаю може мати серйозні негативні екологічні 

наслідки. Під час процесу горіння рослинних решток в атмосферу 

виділяються шкідливі речовини, такі як діоксини, оксиди азоту та 

вуглеводні. Такі викиди забруднюють повітря та негативно впливають 

на його якість, завдаючи шкоди здоров’ю людей, особливо тих, хто 

мешкає у безпосередній близькості до територій спалювання. 

Спалювання решток значною мірою впливає на родючість 

ґрунту та його структуру, втрачаються органічні речовини та 

мікроорганізми, які корисні для ґрунтового середовища. Це втрати 

азоту, яким міг би збагачуватися ґрунт - у 1 т соломи міститься до 80 

кг азоту. Крім того, спалювання зупиняє органічні процеси в ґрунті, на 

2-3 см знищується вся біота. Відсутність решток врожаю на полі 

підвищує ризик ерозії ґрунту в результаті впливу вітру та дощу. Це 

може мати подальший негативний вплив на родючість ґрунту та водні 

ресурси. Процеси горіння впливають на природну екосистему, 

завдаючи шкоди рослинам та тваринам, втрату біорізноманіття 

порушуючи екологічний баланс. Викиди парникових газів, таких як 

вуглекислий газ та метан призводять до змін клімату та глобального 

потепління. 

За повідомленням ДСНС за неповний 2023 р. в екосистемах 

України виникло понад 17 тисяч пожеж. Згоріло 13 тис. га земель, 

тисячі диких тварин, постраждали й загинули люди, завдано 

колосальних матеріальних збитків та залучено значні людські та 

технічні ресурси [1]. 

Ситуація потроху почала змінюватися з прийняттям 13 квітня 

2020 року Верховною Радою України Закону України «Про внесення 

змін до деяких законодавчих актів України з метою збереження 
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довкілля щодо посилення відповідальності за дії, спрямовані на 

забруднення атмосферного повітря та знищення або пошкодження 

об’єктів рослинного світу». Його нормами передбачається 

удосконалення порядку притягнення осіб до відповідальності за 

забруднення атмосферного повітря, знищення або пошкодження 

об’єктів рослинного світу, порушення вимог пожежної безпеки в лісах 

та самовільне випалювання сухої рослинності або її залишків для того, 

аби зменшити руйнівні наслідки та захистити право громадян на 

безпечне повітря і навколишнє середовище, а також зменшити 

кількість пожеж [2]. 

На сьогодні виділяють три складові здорового ґрунту: хімічну, 

фізичну і найголовнішу - біологічну. Підхід до розуміння здоров’я 

ґрунту є дуже цінним і актуальним у сучасному світі, де збереження 

природних ресурсів та стале сільське господарство стають все більш 

важливими завданнями. Особливо важливо враховувати біологічну 

складову ґрунту, оскільки вона є основою життя для багатьох 

організмів і визначає його родючість та стійкість до стресових умов. 

Дослідження біологічної складової ґрунту, включаючи 

мікроорганізми, діяльність ґрунтових бактерій, грибів та інших 

мікроорганізмів, допомагає краще зрозуміти живу систему ґрунту та її 

вплив на врожайність та якість ґрунту. Зміна ставлення до ґрунту і 

врахування його біологічної складової веде до більш стійкого та 

сталого сільського господарства. Це може включати в себе такі 

практики, як збереження ґрунтової біоти, використання органічних 

методів обробітку ґрунту, впровадження агроекологічних систем 

землеробства, що сприяють збереженню та підтримці біорізноманіття 

[3-5]. 

Звернення уваги на біологічну складову ґрунту дозволяє не 

лише підвищити врожайність та якість вирощених продуктів, але і 

забезпечити збереження природних ресурсів для майбутніх поколінь. 

Такий підхід є важливим кроком у забезпеченні сталого розвитку 

сільського господарства та збереженні навколишнього середовища. 

З урахуванням екологічних ризиків, важливо розглядати 

альтернативні методи обробітку та використання решток врожаю, які 

б не мали такого негативного впливу на довкілля. Як альтернатива 

спалюванню, фермери можуть розглядати інші методи використання 

рослинних залишків, такі як компостування, використання як мульчі 

чи біоенергетичне використання (виробництво біогазу чи біомаси). Ці 
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методи екологічно чисті та сприяють збереженню родючості ґрунту і 

уникненню негативного впливу на навколишнє середовище. 
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